6° IEM Périmeétre

Le périmetre d’une figure est la longueur de son contour.

Exemple Ona:
pABC =AB+BC+CA
pABC=5+7+6=18

Le triangle ABC a pour périmeétre 18 cm.

En notant a et b les longueurs de deux cotés consécutifs d’un rectangle,
alors on obtient :

Prectangle = 2a+2b=2X%X(a+b)

e Carré ou losange

|pcarré =4 X C6té| et |p|053nge =4 X C6té|

En notant le c6té du carré ou du losange :
Pcarre = 4 Xc et plosange =4Xc

Définition du nombre T

On obtient le périmetre d’un cercle en multipliant son diamétre par un
nombre noté i :

|Peercle = T X diameétre = X D |

Dans un parallélogramme, les c6tés opposés ont la méme longueur.

¢ les rectangles sont des parallélogrammes particuliers donc dans un
rectangle les cotés opposés ont la méme longueur,

On parle de « carré de coté a » au lieu de « carré dont les c6tés ont
pour longueur a », méme remarque pour « losange de cété a » et pour
« triangle équilatéral de coté a ».

* Rectangle

Prectangle = 2 X Longueur + 2 X largeur = 2 X (Longueur + Iargeur)|

autrement dit, en notant L la longueur du rectangle et [ sa largeur :

prectangle=2XL+2XI=2X(L+[)

Comme on a diamétre = 2 X rayon, on obtient immédiatement :

|Deerde = 2 X T X rayon =2 X X R|

Approximation a connaitre:

Deercle = 3 X diameétre (méthode des bergers)|
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